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Flash Eurobarometer könnun
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Álag og geðheilsa á vinnustað

Er eitthvað átak til staðar á þínum vinnustað vegna eftirfarandi ? (% 'Já')
e1

Vinnuvernd er allra hagur. Fyrir þig og þinn vinnustað.

Ertu sammála eða ósammála eftirfarandi fullyrðingum um streitu og geðheilsu á vinnustað þínum? (%)
e2

Mjög sammála Sammála Ósammála Mjög ósammála Veit ekki

Vitundarvakning eða 
annað sem veitir 

upplýsingar um öryggi og 
heilbrigði

Aðgengi að ráðgjöf eða 
sálfræðiaðstoð

Upplýsingar um og þjálfun 
í vellíðan og að takast á við 

streitu

Samráð við starfsmenn 
varðandi streituvaldandi 

þætti starfs
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Að veita upplýsingar um geðheilsu mína myndi hafa 
neikvæð áhrif á starfsferilinn minn
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Mér myndi líða vel með að ræða við yfirmann minn eða 
stjórnanda um geðheilsu mína
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Covid-19 heimsfaraldurinn hefur gert það auðveldara að tala 
um streitu og geðheilsu í vinnunni
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Vinnustreita mín hefur aukist í kjölfar COVID-19 
heimsfaraldursins

Vinnueftirlit á vinnustöðum eftir heimsfaraldur



Vinnuvernd er allra hagur. Fyrir þig og þinn vinnustað.

Vinnutengd heilsufarsvandamál

Hefur þú orðið fyrir einhverjum af eftirfarandi 
heilsufarsvandamálum af völdum vinnu þinnar eða 
þau versnað vegna hennar á síðastliðnum 12 
mánuðum? (Mörg svör möguleg, %)

c2

Þreytu almennt

Höfuðverk, augnþreytu

Verkir eða vandamál í beinum, 
liðum eða vöðvum

Streitu, þunglyndi eða kvíða

Smitsjúkdómum
(þar með talið COVID-19)

Öðru heilsufarsvandamáli sem 
tengist starfi þínu

Slysi eða meiðslum

Engu af þessu
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Öryggi og heilbrigði á vinnustað

Finnst þér gott að hafa öryggisreglur á 
vinnustað þínum eða gera þær starf þitt erfiðara í 
framkvæmd? (%)

f1

Ertu sammála eða ósammála eftirfarandi 
fullyrðingum? (%, Samtals 'Sammála') 

f2

Það er tekið tafarlaust á 
öryggisvandamálum á mínum 

vinnustað

Það eru góðar ráðstafanir til að 
vernda heilsu starfsmanna á mínum 

vinnustað

Starfsmenn eru hvattir til að tilkynna 
um öryggis- og heilsufarsvandamál 

á mínum vinnustað

Fyrirtæki með háa öryggis- og 
heilbrigðisstaðla eru líklegri til að 

laða að atvinnuleitendur
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Það er gott

Gerir starfið þitt erfiðara í framkvæmd

Bæði

Á ekki við/Engar öryggisreglur í vinnunni

Veit ekki
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